

唐津人的 2023

□ 郑思

年末,循例要整理公司全年图片资料,精选出的千余图片,再次把我带回 2023 那些激情如火的日子,那些唐津人齐心协力,共赴征程的场景。

时光飞逝,岁月留痕。
唐津人不会忘记:在最炎热的酷暑,施工及管理人员昼夜奋战在一线,全力以赴推进跨线桥梁独柱墩加固等工程建设,高质量高效率完成多个施工任务。

唐津人不会忘记:隆冬时节,除雪队伍一连 5 天在高速主线上循环作业,雪前雪后马不停蹄,保障唐津高速全线畅通。

唐津人不会忘记:在收费站的凌晨三四点,唐津的工作人员与交警、路政的同志们,仍并肩奋战在治超一线,向超限闯闸行为亮剑,有力维护着高速公路行车秩序。

唐津人不会忘记:在 2023 年“五一”假期,收费站口的疏导员迎风冒雨,为外省旅游包车开出通途,为了那份“这么近,那么美,周末到河北”的美好承诺……

这一年,唐津人把握时代脉搏,抓住经济复苏机遇,做强主业,兼顾创新,在冀东平原上,迈出稳健有力的步伐。

亮出名片 引车上路

“各位网友大家好,这里是唐津高速官方抖音号,我们现在在唐山服务区为您现场直播……”

2023 年冬至节气,天空响晴。营销中心直播团队全体出动,满载着新年礼物,驱车赶到唐山服务区。工作人员董娜和李丹站在直播镜头前,手持大红色的 2024 新年台历,为网友讲解行驶唐津高速赠送台历、购物打折、用餐买单等新年优惠。

2023 年是唐津高速在线直播蓬勃发展的第一年。

2023 平凡亦精彩

□ 李艳娟

岁月流转,四季更替,不变的是服务司乘的心,是热情地迎来送往,青银高速路上依旧川流不息。监控画面中,春去秋来,夏消冬至,风景变换却总是似曾相识,车水马龙带着路上的故事,驶进驶出不停地游走。水泥与混凝土浇筑的高速公路蕴含着别样的美,它引领着区域经济的腾飞,承载着我们青银人的希冀,它无时无刻不闪现着炫目的光辉。

面对过往的司乘人员,面对各种突发情况,总有一些时候力不从心,总有一些时刻感到莫名的委屈,但我们没有退却,因为心中的那份责任。这让我们在面对司乘时,总想着应该怎样做得更好,帮助司乘多一点再多一点。光阴见证着我们的成长与付出,同时给予了我们收获与未来。作为一名青银人我无比自豪,我们守护的不仅仅是钢筋水泥路面,更是一份承诺与责任,是行驶在青银路上司乘的安全和幸福。在这条充满阳光的高速公路上,我会体会到肩上的责任与使命。在青银这个大家庭里,我们携手并肩,把家的温暖传递给广大司乘,把文明和阳光播撒在路上,用真诚建起一座文明与快乐的桥梁,让我们彼此脸上的微笑更加亲切灿烂。

虽然我身处平凡的岗位,但只要我摆正工作态度,用心用情工作,照样可以作出平凡的贡献。让我们踏实用心工作,想司乘之所想,急司乘之所急,时刻站在司乘人员的角度,以尊重之心把文明服务做到实处,让每一位司乘人员感受到高速人的温暖。

风雨兼程的 2023 已经过去,艰难困苦终成过往,2024,我们将继续砥砺前行。也许平凡我们在亿万大海中微不足道,但是我们有信仰,我们有责任心,在平凡的工作中,我们用行动书写着属于自己的精彩!

(作者系青银分公司稽核管理中心职工)



凡是过往,皆为序章。一年的日子在忙碌奔波中度过,不经意间翻到日历,心里蓦然一动,一年又过去了。其实,时间一直眷顾着我们,只是我们的脚步不曾停下,忘了给自己留下一丝空闲,不禁生出“昨日看花花灼灼,今朝看花花欲落”的感慨。

回望过去的一年,匆匆忙忙,时光在不经意间流逝。总有那么一刻,在夜静孤寂时,放缓脚步,舒缓心情,抛开白天的喧闹,品味属于自己的心灵时光。

感悟自己一年的风雨前行,有努力、有付出、有遗憾、有收获。我们都是平凡人,都在追求美好的路上,没有风光荣华,更没有惊天动地,更多的是在每个平凡的日子里,感悟世情冷暖,品味苦辣酸甜,但走过的每一段路,都将成为自己人生成长的记忆。

回望过去的一年,我更懂得知足感恩。知足方能感恩,珍惜方能心安,感恩和珍惜自己的单位。单位是每个人展示自我的舞台,是和谐美好家庭的坚实基础。身处一个

这一年,直播工作由服务中心人员播报路况信息、收费站长期开播答疑解惑,发展到路巡大队现场直播路况,甚至营销中心“随时随地”在线开播。直播队伍从室内走向广阔天地,他们曾到田间地头,帮承德市隆化县羊圈子村村民直播带货;也曾到唐山 2023 中国国际地理标志品牌合作大会会场取过景;安全生产月,他们一路带着网友走遍唐津高速所有收费站,在“亮名片、引车流”上做足文章。

现在,每到恶劣天气,许多有出行需求的网友会打开唐津高速抖音直播间,询问周边高速实时通行情况,为驾车出行早做打算。这张“唐津名片”也如橄榄枝般时时递出,不仅传递着路况信息,也传递着平安的祝福。

行稳致远 服务到家

“先去唐山花海,再去动物园,如果还有空,再去肯德基,麦当劳转转。”2023 年 3 月 9 日,唐山东收费站站长徐俊霞一边跟驻站司机交代行程,一边整理着手里的宣传材料。

此行实为探索以高速沿线旅游、餐饮资源为基础,发挥高速公路的文旅纽带作用,把收费站变为地方旅游景区的宣传平台和服务窗口,实现引车上路,互利共赢。那天,徐俊霞一行受到相关管理人员的欢迎,并交换了初步合作意见。

2023 年是唐津人多方走访、谋求合作的一年。

这一年,唐津工作人员多次到收费站附近厂矿、企业、加油站、物流公司、国道停车区等地,深入了解车户需求,吸引潜在车流。他们与司机、车老板,拉家常、话出行,询问经营项目、运输内容、行驶路径,以谋求合作、引车上路。

“现在运费低,利润更少,能走国道俺就不愿意多花一份高速费。”2023 年 12 月 20 日,在唐港收费站到访的一家物流企业的办公室里,车老板李师傅直言不讳。

“师傅,您可以先关注‘冀交万里行’小程序,或者加入唐津高速路况群,万一遇到恶劣天气、国道修路等特殊情况,至少多一份参考,多一个选择。”唐港收费站副站长史登峰一边热情介绍着,一边与收费班长王久明手把手教几位司机大哥如何绑定会员、查阅路况。

“要引车上路,得先让大家熟悉唐津高速,知道咱们服务好、路况好,以后有需要能首先想到走高速,而不是如何换一条远路。”唐港站站站长古云峰的一番话点出了走访调研的意义,他创办的“美丽唐港”路况信息群,每天定时发布路况信息,六年如一日,服务着两万多名司乘。

路警联动 高效保畅

2023 年 12 月 11 至 15 日,强冷空气的浓云笼罩在华北平原,唐津高速迎来年内最大降雪。头三天,雪时降时停,除雪工作却丝毫不敢怠慢,工程养护人员全员在岗,除雪队伍严阵以待。

真正的大雪降临在 14 日晚,在收费站高杆灯的映射下,大雪片从黑幕一样的天空中,闪着亮光,撕棉扯絮般飘落。不消片刻,墙根角落,积雪近半米高。高速主线上,刚被融雪剂融化的路面,顷刻便又铺上一层厚厚新雪。

深夜,小客车已逐渐稀少,运货重车仍不时经过。

“雪太大了,再上两对雪铲,桥面还要增加液体融雪剂撒布!”

工程部经理杨蕾、工区主任钱海潮及工区两个副主任分批跟车,轮流督战,根据实际雪情适时调整除雪方式。凌晨 2 点、5 点、8 点……他们不时在“路警一体化”工作群直播着主线除雪情况。路巡大队的工作人员在省界因雪滞留的车队尾部频频预警,提示后方来车注意安全。服务中心工作人员随时等候电话,接受高速交警最新交通指令,为来电司乘解答疑问。高速交警、高速路政的领导、巡逻人员与唐津工作人员相互配合,日夜坚守在高速主线,实时查看主线通行情况,特殊路况及时上报,特殊情况及时处理,为恶劣天气下的出行群众保驾护航。

那一昼夜,6 辆铲雪车、10 辆撒布车、3 辆单排货车、60 余工人在唐津高速上多点往复作业,如金戈铁马乘风破浪,融雪、铲雪、吹雪交替进行。大家全力除雪,分秒必争!15 日中午,在雪停之后的短短几小时内,唐津高速已初步具备全线通车条件。这场战役,我们赢了!

2023 年是唐津人与高速交警、路政精诚合作的一年。

在这场战线长、雪量大的除雪保畅战役中,高速交警、路政共实施三次全程压速带道,带领千余车辆驶出冰雪路段。各收费站口更是为滞留司乘提供了热水、卫生间、手机充电、汽车充电、修车工具等应急服务。服务中心加开直播频次,多屏发布路况信息,为司乘送去实时出行提示。

青松寒不落,碧海阔逾澄。唐津人的 2023,那些栉风沐雨、凌霜傲雪的瞬间让我久久感动,那些在滚滚车流中打拼、在漫漫长路上坚守的日日夜夜,给予我无穷力量。我整理好 2023 年的所有照片,望向办公室窗外。

此刻,万里晴空下,白雪消融,麦苗正青。



雄安新区千年秀林披“银装”

大广高速 陈步云 摄

冬日的街道

□ 程亚丽

我喜欢冬天,尤其是冬日的街道。阳光穿过不再葱郁的树林,尽情映照大地,仿佛有一种神秘的气息萦绕在空气中,波动之下,却更显出冬日暖阳的温度。落雪之后,呼之即出的寒气,银装素裹的树木,还有霓虹灯下流淌的车流和行人,种种景象组成了一个瑰丽而又梦幻的世界。

当第一缕阳光穿过云层洒在大地上时,霜花闪着晶莹的光芒,犹如无数颗闪亮的钻石点缀在草地和树枝上。寒风吹过,发出悦耳的声响,仿佛是大自然在为这个美丽的季节奏出了一曲优美的乐章。

冬日午后,阳光透过窗户洒进屋内,柔和的光线洒在窗边的绿植上,洒在墙边的书架上,也洒进我的心底。室内静谧无声,只有窸窣窸窣的翻书声和清脆的茶水声,仿佛时间也在这样的氛围中放缓了脚步,与我一同分享这一刻的宁静。

晚饭后,在冬日的街道上漫步,街边的店铺,一个个都散发着温暖的光芒。那些热腾腾的面馆、火锅店和小吃摊,蒸腾出的人间烟火,总是不禁让人垂涎三尺,不舍离去。路边的商贩,尽管在瑟瑟寒风中冻得不住地搓手跺脚,可一旦有顾客前来,他们的脸上

又会立刻扬起热情的微笑,仿佛不只为赚钱,更是为顾客带来一份温暖。

在这个季节里,人与人之间的距离似乎也变得更近了。寒风中的相拥,篝火边的说笑,这些都让人感到生命中最珍贵的东西——人与人之间的温情羁绊,让我们不畏严寒,勇敢向前。冬季,我内心总有一股强烈的情感共鸣,提醒自己要珍惜每一个温暖的瞬间,用心感受大自然的美好和生命的可贵,又似乎身体和心灵都在静静等待,等待明年的春暖花开。

(作者系京石分公司新乐东收费站安保员)

一路向阳

□ 吴亚增

复杂多元且快速变革的时代,更让我们体会到工作带来的保障,这让我们衣食无忧,在前进的路上,信心满满。

回望过去的一年,我更懂得用心选择。世上没有十全十美的事情,更没有十全十美的选择。我们接受了晨钟,就不能拒绝暮鼓。人生就是一场旅行,选择的路线决定了最终抵达的目的地。每一次选择都是一次成长,不要质疑自己的决定,不要让别人的意见左右自己,要听从自己内心的声音。

没有绝对正确的选择,只有适合自己的抉择。每一次选择对于自己来说都是一次内省和放手。人生路上的选择太多,也许我的选择并不完美,但对于我的选择,我将坚持用心去做。

回首是体会、是感悟,更是为了新的一年整装待发。前路漫漫亦灿灿,既然我们选择了前行,就要风雨无阻,有梦无悔。岁月流年,我们无法挽留岁月的脚步,正如《人世间》主题曲所唱:“平凡的我们,撑起屋檐之下的一方烟火,不管人世间多少沧桑变化……”所以,我们要不负岁月,过好属于自己的每一天。

2024 年,愿我们都成为自己想成为的人,不辜负自己,不辜负岁月,所有美好都不负归期。

2024 年,愿我们千山暮雪海棠依旧,不为岁月平添忧愁,一路向阳!

(作者系京石分公司玉田北隧道管理站职工)



做豆腐

□ 梁巧平



小时候一进腊月,整个村子就热闹起来了,到处充满了过年的味道。

说起最热闹的地方就是做豆腐的人家,一个大院子里,支着一口宽约一米多的大锅,大锅里热气腾腾。里面有即将出锅的豆腐,豆子的香气飘满了整个院子,也随风飘向更远处。

高高的灶台上,做豆腐的把式仔细观看着豆腐的火候,豆腐做得嫩了放到模子里压不成型,做得老了口感不好。之所以称为“把式”,是因为这手艺是他们多年经验积累出来的,所以村子里的人们来这里做豆腐,都是慕名而来的。看一看院里从早晨天刚蒙蒙亮就排起的长长的队伍,就知道这家的豆腐做得有多好吃了。

另一边,豆浆机在不停地转动,把人们泡好的豆子一点点磨出来,再放到一个个排着队的大盆里,为入锅变成豆腐做准备。当豆腐出锅时,做豆腐的人家会拿出一个小盆,先盛上一盆老豆腐,给自己家里老人送回去。那时候,这可是一年才能吃到一次的美食。

院子中央是村里家庭主妇的天下,浆水洗衣服去污能力强,所以做豆腐人家的院子里,天天都有人在排队接浆水洗衣服。有的排队等着拿桶接回家去洗衣服,有的拿着洗衣服的大盆,把家里的床单被罩全拿到这家的院子里来洗。当豆腐出锅时,锅里除了留下一部分做豆腐用的原浆外,其它的浆水就被这些人一抢而空,一点也不浪费。整个院子里充满了欢声笑语,就是一个热闹的年前大聚会。

这么热闹的场所怎么能少了孩子们的身影,替大人们排队等浆水是一项重要的任务,当然我们还有自己的小小打算。当豆腐全部出锅时,锅底会剩下一层黄黄的网状物,我们称它“豆腐锅巴”,那是小孩子们最喜欢吃的东西。盛豆腐锅巴的人很公平,每次让我们老实实在地排好队,确认一共有几个人,然后把铲成一条一条的锅巴放到我们手里。在那个物资匮乏的年代,这绝对是一道难得的美食,拿在手里,我们每个人都小口小口细细地品尝着它的味道,那醇厚的豆香和香脆的口感,令人久久回味。现在每到过年做豆腐时,我总能想起它的味道,想起跟小伙伴们一起排队时的快乐情景。

又是一年来到,不知道村子里做豆腐的人家,还会不会那么热闹,还会不会有那么多的孩子,在那里排队玩耍等着锅底那黄黄的锅巴,也不知道那老豆腐的味道是否还是那么纯正……

(作者系京石公司定州收费站收费员)

诗苑

雪化了

□ 赵梓婷

雪化了
淌着泪流着汗
大地银白无瑕的盛装呢
都化作柔情水吧
冬日的阳光怎么能妩媚又灿烂
白云衬着宝石蓝的天
旷然悠远

雪化了
青青的麦苗儿
干褐色的树桩
还有,藏在雪里乌黑的煤堆

你看,融雪下北方特有的青砖绿瓦
冬日里的色彩也那么斑斓
几只鹤追逐
几条老狗吠门
泥泞的村路袅袅的青烟
嘹亮的唢呐归家声
牵扯着饭菜香的西北风

你爱不爱你的家
你恋恋不舍的不是不是
我简笔陋言也难描述的这幅田园画

静谧的午后
看避风暖阳的墙角
那闲聊或打盹儿的老者里
有没有
你或至亲的牵挂
(作者系石安分公司石家庄东收费站职工)

责任编辑:王冉冉